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1. a) Mikd on todenniksisyys, etti satunnaisesti valitty viikonpéiva on
al) sunnuntai  a2) lauantai tai sunnuntai?

b) Heriityskello pysiihtyy pariston loputtua. Mills todenniikéisyydelli kello pysihtyy
bl) klo 01.00 ja 06.00 villisens aikana,
b2} lanantaina tai sunnuntaina klo 01.00 ja 06.00 viliseni aikana?

2. Ville on padttdnyt uusia talonsa ulkomaalaukset. Han valitsee arpomalla seki seinidn
viirin ettd ikkunanpuitteiden virin. Seinin viriksi on tarjolla kolme vaihtoehtoa: rosa,
sininen ja lila. Ikkunanpuitteiden variksi tarjolla on joko valkoinen tai keltainen viri.
Valittava ikkunanpuitteen viri ei riipu milliéin tavalla seinin viristd. Milli toden-
nikéisyydelld talon

a) seiniviriksi tulee lila?
b) seindiviiriksi tulee rosa ja ikkunanpuitteiden viiriksi valkoinen?
¢) seinéiviriksi tulee lila tai ikkunanpuitteiden viriksi keltainen?
3. Erdénd padivini 134ksrin vastaanotolle tuli 18 potilasta, joista 6 sairasti influenssaa.
Milld todennikdisyydelld kahdesta satunnaisesti valitusta potilaasta
a) kumpikaan valituista ei sairastanut influenssaa?
b) ainakin toinen sairasti influenssaa?

4. IThmiset kuuluvat johonkin neljéistd padveriryhmisti A, B, AB ja O. Suomalaisten
veriryhméjakauma on seuraava: A 44%, B 17%, AB 8% ja O 31 %.

Milld todennikdisyydelld suomalaiset aviopuolisot kuuluvat
a) O-veriryhméin
b) samaan veriryhméin
¢) eri veriryhmiin?
5. Symmetristd kolikkoa heitetdin kolme kertaa. Miki on todennakdisyys sille, etté heit-

tojen tuloksena saadaan kaksi klaavaa?

6. Seuraavassa taulukossa on vuonna 2007 valittujen kansanedustajien lukuméirit suku-
puolen ja syntymévuoden mukaan:

1930-39 1940-49 1950-59 1960-69 1970-79 1980-89 | Yhteenss
Miehet 4 39 36 26 11 1 117
Naiset 1 7 16 a8 21 0 83
Yhteensa 5 46 52 64 32 1 200

Valitaan satunnaisesti (umpimahk#sn) yksi kansanedustaja. Miks on todenndkdisyys,
ettd valittu kansanedustaja on

a) mies,

b) syntynyt 1960-luvulla,

¢} mies ja syntynyt 1960-luvulla,

d) mies tai syntynyt 1960-luvulla,

e) nainen, kun tiedetiin, ettd hin on syatynyt 1940-luvulla,
£) syntynyt 1940-luvulla, kun tiedetdsn, ettd hin on nainen
g) syntynyt 1930- tai 1980-luvulla,
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h) syntynyt 1930- tai 1980-luvulla, kun tiedetfiin, ettd hin on mies?

- Laytoeliinkodissa on 24 kissaa ja 18 koiraa luovutettavana wusiin kotethin, Naaraita

kissoista on 16 ja koirista 12. Jutta on péittinyt tarjota kodin yhdelle niisti kodit-
tomista eldimistd. Jutta valitsee lemmikkinsd tasapuolisuuden vuoksi satunnaisesti,
Mikd on todenndkdisyys, ettd Jutan valitsema lemmikki on uros tai koira? Valitse
oikea vaihtoehto.

a) 0.1633 b) 0.1905 c) 0.4444 d) 0.5000 &) 0.6190 f) 0.8095.



